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DORAZILO DO REDAKCE

Již pojedenácté pozvalo Zwieselské kulturní sdružení  
„Přes hranici“ hosty na společné česko-bavorské vánoční zpívání 
koled. Tentokrát do auly Základní školy Karla Klostermanna  
v Železné Rudě. Pestrý shon panoval již dlouho před oficiálním 
začátkem, maminky oblékaly děti z folklorního souboru  
do tradičních krojů, členové spolku nachystávali chutný raut  
dodaný studenty ze Střední školy zemědělské a potravinářské 
v Klatovech, doplněný mnoha doma upečenými dobrotami  
od maminek a dětí. A uprostřed všeho toho shonu nerušeně 
zkoušeli muzikanti skupiny Hořec, včetně bavorských hudebníků 
Emila Kronschnabla a Helmuta Kurze oděných v tradičních 
českých krojích.

Ivan Falta a Johannes Stuka ze sdružení Přes hranici přivítali 
početné návštěvníky z obou stran hranice, mezi nimi i paní 
Tůmovou z Euregia. Poděkovali přispěvatelům akce, zejména 
oběma příhraničním obcím Železná Ruda a Bayerisch Eisenstein 
a jejich starostům, jakož i Česko-německému fondu budoucnosti 
a Euregiu. Nyní nastoupily na pódium děti z železnorudského 
pěveckého a tanečního kroužku Hořeček pod vedením Barbory 
Kučeravé a Moniky Najmanové. Písničkové pásmo „Ten vánoční 
čas probouzí se v nás“ zahájily veselým házením sněhových koulí 
do publika za doprovodu hudebníků souboru. Poté se přešlo  
k rozjímavějšímu zpěvu. Do setmělého sálu přišly děti se světýlky, 
postavily je před sebe a zazpívaly si s nimi. Nyní se opět pělo 
živěji, děti a pastevci sbírali dárky, mnoho věcí se nosilo v košících 
a nakládalo na trakárek za doprovodu pasteveckých písní. Chybět 
nesměli Marie a Josef s Ježíškem. Koledy a tradiční „Narodil  
se Kristus Pán“ signalizovaly, že nyní se mohou slavit Vánoce.

Po vystoupení dětí promluvil starosta Železné Rudy Filip Smola, 
který všechny srdečně přivítal. Měl velkou radost z této akce, která 

ukazuje, jak Bavorsko a Čechy srůstají a jak moc se již navzájem 
berou za své. Hlasitě přivolal Mikuláše, v čemž ho podpořilo  
i publikum. Tu se objevili: Mikuláš, čert a anděl. Nevadilo, že 
pytel měl nápis německé spolkové pošty, protože obsahoval něco 
dobrého pro všechny děti, které česky mluvící německý Mikuláš 
podaroval. O přestávce byly přichystané chutné lahůdky z bufetu 
a spousta dobrot nejen pro děti, ale pro všechny. Při občerstvení 
docházelo k hezkým rozhovorům. Dětská taneční skupina  
z krojovaného spolku Frauenau své vystoupení proto musela 
hlasitě ohlásit, ale rychle se pak protančila k srdcím diváků. Na 
harmoniku ji doprovázel Hartwig LöfÒmann. Juchající aktéři  
s bavorskými rytmy byli dobře přijati. Dokonce i některými malými 
českými dětmi, které nemohly přestat tančit spolu s nimi.

Posledním a hlavním bodem programu, který vlastně dal celé 
akci název, bylo společné zpívání vánočních koled. Aby si všichni 
mohli zazpívat, měl organizátor připravené zpěvníky. Slavnostní 
večer skončil na veselou notu a dal naději na mírové soužití napříč 
hranicemi.

Doris Thomas

P.S. Kulturní sdružení Přes hranici, z. s. by tímto chtělo poděkovat 
městu Železná Ruda, a to nejenom za podporu této akce, ale i za 
pomoc při dvou Česko-bavorských nedělí v roce 2024. Těšíme se 
na další spolupráci. Například 18. května plánujeme u hraničního 
nádraží uspořádat folklorový a hudební festival dětí a mládeže  
za účasti jak české, tak bavorské. Opět k tomu rádi zveme i místní 
spolky a organizace.

Ivan Falta

Česko a Bavorsko zpívaly koledy


